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SAHKOSANOMATIETGJA
—

(T ru e  transla tion ftle.1 w ith  the Postmaster ! 
at A 'tn r ia . O re., June 29. 19JR. as require«! 
by »ection 19 of the Act ot O ct. oth, 1917.)

(U . P :n  sähkösanom ia T overille) !
Saksa sekaantuu Venäjän 

asioihin.
Zurich. -> p. kesäk. — Sak-i 

san sanomalehdet kertovat, että j 
hallitus valmistuu niilitaarisilla ' 
voimilla sekaantumaan Venäjän 

¡asioihin, “palauttaakseen rauhan j 
ja järjestykset/ Venäjälle maksi-, 

imalistien avulla.

Senaatti ui kn- Washingtonin valtion 
Työväen Liiton 

vaatimuksia
(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 

p.t A sto ria , Ore., June 29, i ’*18, a> required 
by section 19 of the A c t of O ct. 6th. 19/7.)

Aberdeen, Wash., 28 p. ke­
säk. — Täällä juuri päättyneessä 

edustaja-Tvöväenliitoii

(T ru e  transla tion filaci w ith  the Postmaster 
at A sto iia . Ore.. June 29, 1918. as require»* 
by section 19 ol the A ct ot O ct. 6th. 1917.)

at A s ton  a, ( ) r e „  June 29, 1918, retju ired 
by scction 19 of the A c t of O ct. 6th. 1917.)

Lontoo. 28 p. kesäk. — Kreivi 
von Hertling, Saksan valtiokans- 
leri, on lähtenyt pääesikuntaan 
tärkeään neuvotteluun keisarin 
kanssa, tiedotetaan Kööpenhami­
nasta.

' ’Ulkoministeri Kiihyman on ! 
mahdoton" on nykyään Berliinin 
imperialistien tunnuslauseena. 
Että ulkoministeri tulee laudal­
ta lyödyksi on varma

Saksa tekee yllätyshyökkäyksen.
Amsterdam. 2*) p. kesäk. — 

Saksalainen kenraali von Lie- 
bert ilmottaa haastattelussa, että 
Saksa tulee hämmästyttämään 
liittolaisia pian
h y ti k k ä y k s e 11 ä. 
käysr< tkityrityksen kenraali tun­
nusti "kipua- tuottavaksi ’häviök­
si.”

(T rue  t ia n . la t io r  filed w ith  the P< stm arter 
nt A storia , Ore., June 29, 1918, as required 
by section 19 of the A c t of Oct. 6 t l ,  1917.)

'Washington, D. C., 28 p. ke­
säk. — Senaatissa hylättiin yli­
voimaisella äänten enemmistöl-

uudella yllät v t- ' hi ehdotus asevelvollisten ikära- 
Itävailan h' ök- ‘ iän ylentämisestä, jonka $äädök-

Rcmanoffin murhauutinen saa 
vahvistuksen.

Tukholma, 2*> p. kesäk. — Vi­
rallisesti ¡liuotetaan, että Saksan 

¡lähetystö Moskovassa vahvistaa
¡todeksi uutisen Nikolai Roma­
in«)! iin murhasta.

j <en käyttövarojen myönnytyseh- 
jdotukseen liittämistä oli senaat­
to ri hali New Mexicosta ehdotta­
nut. hall in tekemän ehdotuk­

sen  mukaan olisi 20 ja 40 ikä­
vuosien välillä olevat miehet 
kaikki tulleet velvoitetuiksi sota 
palvelukseen.
i Armeijalle on käyttövaroiksi 
ehdotettu myönnettäväksi 12 bil-

I T- .. , , , ....  Joonaan ja tämän mvönnytvkscn
Pangermanistit ovat joutuneet ' ( V1? u” yhteydessä

rinburgia, tunkeutuivat puna­
kaartilaiset entisen tsaarin asun-

valtion
t l  rv I i n a n

töslauselmien kerällä on myös 
Everettin puutavara työläisten e- 
dustajan esittämä päätöslausel­
ma siitä, että valtion työväenlii- 
ton toimeenpaneva komitea le i­
votetaan alkamaan neuvottelut 
eversti Disquen kans-a Disquen 
asettaman ylinpalkkarajan pois­
tamisesta R̂i samalla $4.25 mää­
räämisestä aliupalkaksi tukinhak- 
kuutoissä raskaan työntekijöille. 
Toisia päätöslauselmia hyväksyt­
tiin. joissa esitetään seuraavia 
toimenpiteitä:

Vaaditaan hali inistä 
maan sotilasten ja merisotavaen 
vakuutuslakia niin, että sen a- 
laisuuteen voi kuulua myös lai- 
vatelakoilla työskenteleviä työ-

kokouksessa hyväksyttyjen pää-
v a a tim u k s ia

(T ru e  translation filed w ith  the Postnii.ster
at Astoria , O re.. June 29, 1918, as required 
by section 19 of the A c t of Oct. 6th . 1917.)

Huhut bolshe- 
vikien kukis-

lu o t e t t a v ia

(U . P :n  sähkösanomia T ove rille )

Pariisi, 29 p. kesäk. — Rans­
kan joukot Soissonsin lounais­

puolella hyökkäsivät neljä ja 
puoli engl.-peninkulmaa leveällä 
rintamalla vallottaen saksalaisten j 
asemat ja tunkeutuen eteenpäin 
toisin paikoin lähes kaksi engl.- 
peninkulmaa, ilmotettiin viralli- | 
sesti eilen illalla. Taistelussa o -!

Lontoo. 28 p. kesäk. — Eng- tettiin toista tuhatta sotavankia. ; 
lännin t vöväennuolue on jo hv- t> n  .,.-I. „ *, • t.,--- i Brittiläisten mukana Ranskas-’ -----------\aks\nvt useita jvrKkip, luonC i
teeltaan kumouksellisia vaati- sa* 29 P* kesäk. — Nieppemetsän < (T ru e  transla tion filed w ith  the P jstm este r 

. . . . ..  .........  .......... , . « ... t i i  * ,  • • t t * , 1  i "*( Astoria , <):« Iun< 29; 1918, a , requiredmuksia sisältäviä paatoslauseita. itäpuolella toimivat Hmdenbur- I >>y section 19 of the A ct of 0«. 6th 19 ’.) 
•Kokous vaatii naisille vleistä i6*n joukot saivat kokea epämiel-■

ja yhtäläistä äänioikeutta sekä (tyttävän yllätyksen eilen, kun 
vaalikelpoisuutta parlamenttiin ' brittiläiset hyökkäsivät 3 ja puo-

aajenìa-

lynnä muihin julkisiin toimiin.
■ Työttömyysvakuutusta koske­
vassa päätöslauseessa vaaditaan, 
että hallitus hankkii työttömille 
työtä vallitsevilla union palkoil­
la tai jo s  työtä ei ole niin sitten 
täysi maksu työläiselle ja hänen

li engl.-peninkulmaa laajalla rin­
tamalla ja karkottivat saksalai­
set pois asemiltaan. Brittiläiset 
ottivat neljä sataa sotavankia ja 

¡20 kuularuiskua.
Farnsi. ’<) P

j hempi tieto) —
kesak. — (Mvö- 
Saksalaisten itse-

ravoon ja heidän äänenkannatta­
jansa laskevat ruokottoniimpi.i 
sanatulvia. Berliinin .Neueste 
Nachtrichten. Kruppin rvhmän 
lehtiä selittää, että jos Kiihlman 
olisi pitänyt samanluonteisen pu­
heen Ranskassa, olisi hän vän­
g ittä  “häviön saarnaamisesta” sa­
maten kuin Caillaux.

Vorwärts, virallisten sosialis­
tien lehti, ¿anoo nykyisestä ti­
lasta :

“Von Kühlmanin asema nyky­
ään on samanlainen, kuin von 
Bcthmann-Hollwegin asema vii­
me vuonna.

. .. — ..------  on puhuttu asevel-
l.ihestyivat Jek.ite-j yöllisten ikärajan kohottamises­

ta, {osta kysvmyksestä väittelyn 
nyt päätyttyä varojen mvönnv-toon ja r^ärä.-ivät koko perheen 

heti valmistumaan matkalle eri­
koisjunalla. Nikolai oli kiukkui-
sena vastustanut määravstä. jon Opettajatar vankilaan
ka jälkeen punakaartilaiset p isti-’ ‘p n ä lf t in » lic im r ip c tn ’ 

i vät hänet pajuneteilla kuoliaaksi, i paiOjaailSUUCleSta
Wilson valmistaa lausuntoa Ve-

tysehdotus 
t yksi.

tullee heti hvväksv-

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 
at A storia . Ore., lim e 29, t9!X . as reuuircd 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)najan asioista.

, ashington. 24 p. kesäk. -— j Sacraniento, 28 p. kesäk. —
Presidentti V ilson sulkeutui tä- | Lodi nimisestä kauppalasta ko- 
nään työhuoneeseensa valmista- j toisin olevan koulun onettajatar 
inaan lausuntoa ohjelmastaan i M vra Duntonin tuomitsi, halli- 

Ilän on tehnyt sa -! Venäjään nähden. Monien !fä tuksen piirituomari E. S. Far­
rington pidettäväksi vankeudes- 

t sa 40 päivää ia sakotettavaksi, 
ovat hyväksyneet presidentin ; $150.00 “enälojaalisen" lansun- 

( uttnnitehnan. inon tekemisestä, iohon ^yylli-
sion, joka on varmin tuki, koet-1 Luultavaa on että presidentti « seksi lautakunta hänet julisti.’
taa hän tyydyttää vastustajiaan j ei tule määrittelemään mitään. — ------ ---------------------
rauhaarakentavilla puhfHla, me- kaavoihin valettua ohjelmaa liit- TerdstchtaittCH työlak- 
nettäen siten kannattajansa. tolaisille. Presidentti pääasialli-

Tlerra Nauman, edistysmielis- sesti haluaa avustaa k enäjää en­
sin taloudellisesti, myöntämällä 

j varoja liike-elämän palauttanii- 
dyttää taistella ‘voittoon’, kun | seksi kuntoon ja tämänvuotisen 
kuitenkin suoriudumme sodasta ! sadon korjuuseen. Sotilasapua 
nuolikuolleina’’, hän selittää. “Jo -! annettanee sitte vasta kun Yenä- 
kainen Saksassa tuntee, että io^ijä itä vaatii.,

Presidentin ajatuksena on, et-

niat erehdykset. Sen sijaan, et­
tä olisi tarmolla vastustanut 
stm ¡^saksalaisia isänmaapuolue- 
laisia ia siten saanut kansan suo-

ten johtaja, on vaatinut hallituk­
selta selvää neliä. “Mitä hyö-

takin on tehtävä tämän diplo­
maattisen. militaarisen ja poliit­
tisen sotkun selvittämiseksi.”

Huhut Saksassa kertovat, df- 
tä Ttävalta-Unkari tulee tarjoa­
maan liittolaisille erikoisratihaa. 
Merkit, että Saksa ei enää kyke­
ne pitkälti kestämään sotaa o- 
vat ilmeisiä.

Paperitehtaitten työläi­
sille annetaan nal- 

kanylennystä

nanvaihtojen kautta Englannin, 
Ranskan ia Italian kanssa, kaik­
ki

ko sovittu Nova 
Scotiassa

(T rue  tranU ntion filed w ith  the Po«itma,te« 
nt <\*toria. O rc . lim e 29, 1918. .in rom i-ed  
by section 19 of the A ct of Oct. fith. 1917.*

Sydney. \ .  S. 28 p. kesäk. — 
Nova Scotia Steel & Coal Com 
ja työläisten välillä vallinneet

tä venäläisiin on ensin istutetta- selkkaukset, joitten johdosta New 
va luottamusta liittolaisiin, jGlasgovissa tehtaissa ovat työläi­

set olleet lakossa-¿a C ape Bri-
Sotasaalistajien voitot huikeita.
W ashington, D. C., 2d p. ke­

säk. — \  leilien kauppahallitusvi- 
rasto (federal Trade Commis­
sion ) on ilmoittanut senaatille

»ssa j a  L ape 
tönin hiilialueen kaivosmiehet 
uhkailleet lakkoa on sovittu yh­
tiön myöntyessä suurimmaksi o- 
saksi New Glasgovin lakkolais­
ten vaatimuksiin. Sovinnonneu-

tietoja amerikalaisten yhtiöitten votteliyssa välittäjänä on toimi-
suunnat tornista sota voitoista.
Näitten saalistajien luettelossa i 
mainitaan, että neljä suurta li- 
hanpakkausvhtiötä ovat riistä­
neet kansalta 140 miljoonaa voit 

vuosien 1915-—1917

nut Canadan hdllituksen 
mies 1. C. W alters.

asia-

Naisten alinpalkka 
Winnipegissä

(T ru e  trans la tion  filed w ith  ‘ he Pokt-na-tcr I t< » - O s in k o in a  
at Astn«-ia. O re . T«mc 29. 19'8. ,i« rt^ni-e«) | . . . .  . . . . .  aaT. . _ _
by section 19 o f the A c t of Oct. 6th, i° i7 . )  ; ajalla, josta 1_9 miljoonaa on yli- j W innipeg, 2/ p kesäk. — J.

Washington. D. C., 28 p. ke-' voitoista yli ; W . MacMillan, Manitoban maa-
sä k ,— Paperitehtaitten työläisil-i n.ousevaa ‘‘sota-voittoa”. Rapor- kunnan tyôpalkka-'hallintoviras-
le on » sotatyöselkkausneuvosto 
määrännyt annettavaksi yleisen
10c oalkanvlennys tunnille, sekä 
naisille maksettavaksi saman pal­
kan kuin miehillekin samassa 
syössä. Samalla asianomainen 
neuvosto suosittaa panerillc ra- 
jahinnat nykyään määränneelle 
kauopahallitusvirastolle; 
tutkisi, olisiko tarpeen
raiahintaa siinä määrässä, että 
työnalkkojen kohottaminen käy 
mahdolliseksi. Säädös koskee 19 
paperitehtaanvhtiötä öa  8 eri u- 
nioon kuuluvia työläisiä.

tissa erikoisemmin moititaan näi- ton (V age Boardj puheenjohta- 
jtä lihanpakkausyhtiöitä, joitten 
sanotaan nylkeneen karfsaa tuli­

ja, oh ilmoittanut että AVinnipe- 
gissä on kaikissa elintarvikkeita 
ia virvokkeita tai muita nautin-

miehiä. jotka riten voivat t ,n va. J )c'be(dlecn t\  « «tt« «m \\taialta. pintaiset hyökkäykset Aisnen e-
!a toimeentulonsa tapaturmia ‘ ° ‘at' ”>sa 7 na.’.s’.. vaa‘ ! teläpuolella ranskalaisten eilen
vastaan, kun he sitä vastoin ny- aan hankittavaksi työtä sodan j vallottamia aseniia yastaan tOf_
kyisin vakuuttaessaan itsensä yk­
sityisissä vakuuttisylnidissä, jou­
tuvat suunnattoman nylkemisen 
alaisiksi.

Anotaan presidentti Wilsonia 
asettamaan kaksi palkkatyöläis­
tä kaikkiin sotatilan tähden elin- 
tarpeitten käyttöä ja muita seik­
koja valvoviin lautakuntiin.

Protesteerataan ty. »ministeris- 
tölle siitä, että Camp Lewisin 
sotilasleiriltä lähetetään sotilas1 
komennon alaisia mekaanikkoja 
Everettiin Sumner Iron Works, 
konepajaan, jossa on lakkoilla, 
koska työläisiltä on kielletty oi­
keus järjestyä.

\  aa di taan. että valtion suoje- 
lusne°vosto toimittaa tutkinnon 
siitä, miksi valtion Grange-liiton 
vuosikokous hajotettiin Walla
Vallassa ja että Grangt-liittoai fia.” 
vastaan tehdyt syytökset tutki- i Litviiioft on holshcvikicn 
taan, jotta liitto voi vapautua si-idustaja Englannissa. , 
tä kohtaan vallitsevasta aiheetto­
masta epäluulosta.

älkeen samalla palkalla 
miehille maksetaan.

Muita tärkeitä vaatimuksia oli­
vat :

Tävden itsehallinnon myöntä­
minen Irlannille.

kn in ; juttiin, ¡liuotetaan. Rheimsin 
¡lounaispuolella on myös taistel­
t u  vilkkaasti. Täällä italialaiset 
karkottivat saksalaiset pois väli- 

!aikaisesti vallatuilta asemilta. 
Amerikalaiset fnatkalla Italiaan.

Washington. 28 p. kesäk. — 
H«Xhtuksen viranomaiset suhtau­
tuvat \arovai>esti kaikkiin Venä­
jältä n vk välin saapuviin sen sat- 
sionimaisiin uutisiin ja ovat tai­
puvaisia pitämään kaikkia tietoja 
epäluotettavina, jotka eivät saa­
vu suoranaisia virallisia teitä. Vi­
ranomaiset viittaavat erikoisesti, 
että huhu bolshevikien kukistu­
miselta ia suuriruhtinas Nikolai» 
keisariksi julistamisesta saapu­
vat saksalaisista lähteistä, ja ne 
voidaan ehkä lukea •sanioien uu­
tisten luokkaan, joita toisinaan 
on lähetettv tahallisesti liittolais­
ten suunnitelmien häiritsertti-

Loordien huoneen (ylähtto 
neen) hävittäminen. W ashington. 2*7 p. kesäk. —

Ammattijärjestöolojen palant- i Tänään ilmotettiin, että ensimäi
tamilien sodan jälkeen.

Englannissa “bolshevikejä.’
! set Amerikan joukot ovat 
ineet maihin Italiassa.

astu-

. . T- ! EMttskunnanpäällikkö Afarcli
''¿ rsla,.n ' - « ' . ' " n o s s a - K e .  llmolia:L ettii amerikalainen rct- 

renskm. \  ena,an Cscn paami- ¡WUuntl>, etupäässä sairaanhoito- 
njstenn uuhetta puhkes, ra,u,a | osastoja jotka toimivat |,crs|li|1. 
kShtsuks.a. kokouksessa ole-1 ¡„ sotajouk,«ista itsenäisesti, o-
vat “holshevil\it” (holshevikeil- 
uepos PlO.il tS^AVllt>JUHl{ UllJlip 
tää entisen diköeattorin puhetta. 
Tavan takaa kuultiin huutoja: 
“Kuulkaamme ensin Litvinof- paat

nottomasti ja vakuutetaan, että
ennen pitkää hallituksen on sää-j toaineita valmistavissa laitoksis- 
dettävä tarkempia rajoituksia • sa maksettava täysikäisille nais- 
'(udistajieu suhteen. Toisiakin j työläisille vähintäin S10.C0 vii- 
huikeita voittoja niittäneitä saa«- koita. Työaika se saa olla pi­

että se 'J 'stai’a nla’n'taan. * Raportissa ei tempi kuin 9-tuntia. Kurkkujen 
ylentää i J)n*u,ta hiitään lännen puutavara- i säilykkeiksi pakkaamisessa ja 

paroonien ylimääräisistä voitois- Lmacaroonien valmistuksessa saa
ta. mutta mainitaan etelä-valti- 
oitten petäjämetsiköitten hak­
kuutta j ien riistosaaliista.

palkka olla poikkeuksena ainoas­
taan $9.50 viikolta.

Wash. valt. Työväen 
Liiton virkailijat

Aberdeen, W'ash., 28 p. kesäk. 
— Täällä W ashingtönin valtion 
työväen nioitten liiton ¿late Ee- 
deration of Labor, edustajako­
kouksessa valittiin liitolle ’ seu- 
raavat virkailijat: Presidentiksi 
William Shortt, kiriurirahaston- 
hoitajaksi C. P. Taylor ja vara­
presidenteiksi ( toimeenpanevan 
komitean jäseniksi) L. L. Gif- 

«iord Bellinghamista, W. J. 
Coates, Spokanesta; x S. D. i 
Sample, Walla V allasta; V. L. 
Evans, Aberdeenistä; H. C. Pic­
kering, Tacomasta; J. A. Tay­
lorista ja E. A. Francois, Eve?et- 
tistä.

I. w. w.läisten puolus- 
rahaston kerääjä 

vangittu

NELTÄ VUOTTA KULUNUT 
ARKIHERTTUAN MUR­

HASTA.

T.k. 28 p:nä oli ommelleen 
neljä vuotta kulunut Itävallan 
arkiherttuan Frans Ferdinandin 
murhasta Serajevossa. Tapausta 
pidetään merkkinä mailmansodan 

Seattle. V ash., 28 p. kesäk, — alkamiselle, sillä siitä alkoi ta­
i'rank Gibson, I. W. \\ . liiton pausten sarja, joita pidetään 
jäsenten puolustusrahaston ke- j mailmansodan muodollisina syi- 
rääjä pidätettiin täällä tarkem- nä, nim. Itävallan ultimatumin 

lähettäminen Serbialle, Venäjän 
asettuminen Serbian asian puo- 

kuun ajalla kerännyt $8.900 syy-Ilelle ia V enäjän joukkojen mobb 
tettyjen L VV. . liiton jäsen- lisoiminen. Saksan ultihiaattumi
ten puolustusrahastoon. Piiri- Venäjälle ja sodanjulistus, hyök- 
syvttäjä Reames on selittänyt, käys Belgiaan, ja Englannin so- 
ettei hän oikeastaan tiedä niiksi ’ taanyhtyminen. Kuinka paljon 
Gibson vangittiin, sillä oikeusvi- onkaan tapahtunut sen jälkeen, 
ranomaiset ovat pitemmän ai- ja mitä tulee tapahtumaan en- 
kaa tienneet Gibsonin toimin- nenkuin verijnhlat ‘ovat päätty- 
nan neet?

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 
at A storia , On-., June 29, 1918, as requ ired  
by section 19 of the A c t of Oct. 6th, 1917.) I

min tutkittavaksi. Pankkikirjo­
jen mukaan Gibson on tämän

Huhuille ei ole vahvistusta
Lontoo, 28 p, kesäk. — Lon­

tooseen ei ole saatu vahvistusta 
huhulle bolshevikien kukistumi­
sesta. '

Kööpenhaminan sanomalehdet 
julkaisevat huomattavilla otsi­
koilla tämän Berliinistä saapu­
neen tiedon. I ir iin  Tages Zei- 
tuiwr väittää saaneensa tiedon 
kirjeenvaihtajaltaan Pietarista, 
että boltlievikit kukistetaan ja 
että ‘'Venäjän tuleva mie» on 
Kerenski.”

Lehti kertoo, että» suuriruhti­
nas Nikolai Nikolajevitshin kan­
nattajat ovat kukistaneet soviet- 
tijoukot kaikkialla Siperiassa.

Bolshevikien kukistumisen sa­
notaan käyneen mahdolliseksi 
tsekkiläis-slovakkilaisten sota­
vankien ja punakaartilaisten pe­
toksen takia.

Samat tiedot kertovat kenraa- 
lieh» Kaledinesin ja Korniloffin 
vallanneen Moskovan.

vat olleet matkalla Italiaan jo 
muutamia päiviä. March ilmot- 
ti mvös, että viisi amerikalaista 
divisionaa, jotka liitettiin pri- 

eina Englannin joukkoihin 
Ranskassa, ovat palautettu jäl- 

e'  j leen kenraali P^shingin itsenäi­
nen johdon alle.

Kercnski käveli kädet selän ta­
kana edestakaisin kokoussalin 

m ää-i vastaanottohuoneessa noin tun-hallittuVaaditaan, että 
raä rajahinnat 
vastikkeille

Julistetaan, että liiton aiko­
muksena <«n järjestää unioihin 
kaikki ne naiset, joita asetetaan 
miesten tilalle ja että heille vaa­
ditaan maksettavaksi sama palk­
ka kuin miehille samasta työstä.

Päätetään, että liitto asettaa 
erikoisen naisten järjestäjän toi­
mimaan naisten järjestämiseksi 
unioihin eri työaloilla; toimen­
pide johon liittoa on naisten ja 
miesten unioitten taholta keho­
tettu monia vuosia.

Meritaistelu Englannin-kanaa- 
lissa.

vehnäjauhojen I uin ajan. Hän näkyi kokonaan Lontoo. 29 p. kesäk. — Neljä
unohtaneen noin kaksitoista 
työnedustaiaa ja ystävää, jotka 
istuivat huoneessa.

otti

brittiläistä torpeedovenehävittä- 
jää joutui Belgian rannikolla 
torstaina taisteluun 11 saksalai­
sen torpeedovenehävittäjän kans-Rerenski ntt, sanomalehtikir-,sa itkänä valiinatkaIla ilmot. 

,eenva,hta,at vastaan lämpimällä ! (aa a ,lliraaljtce, ti. Kumpikaan 
kädenpuristuksella. Keskuste- (i e! kärsinit
luissa lian kavjti ranskankieltä.
Hän kieltäytyi puhumasta
soonallisista kokemuksistaan.

Kun hän puheli 
sihteerinsä kanssa.

per- Í hinkoa.
suurempaa va-

Ilmataistelut.
belgialaisen ; Lontoo, 29 p. kesäk. — Ilmai- 
tapahtui se luministeriö ilmottaa, että tors- 

lyhvesti aivan kuin armeijako- tain ja perjantain ilmataisteluissa 
mentaja olisi antanut määräyk- länsirintamalla saksalaiset me­
siä. Vaikka olikin käytöksel- nettivät 32 lentokonetta ja britti- 

suoje-^tään sulkeutunut, ei hän näky-. Iäiset 16?
nvt karttavan yleisöä. Hän kävt- , . . . .
ti kaksirivistä takkia, tel.lv toi- , Sa;!rl>r,,,rke""".. 'eM.vssa «Inta- 
senlaisesta kankaasta kuin Aykkayksessa tnstatna sa, neljä
tämättömat. rvjrpyiset itoustrt. I a? ' 'k;'ls,a »«p«an»a. ilraotetaan
Ennen jinhliiaiavaile menoaan ' ln* erjiamis a. ____ t
hän astui peilin eteen ja oikoi! • Itävallan mieshukka.
kädellään eoäjärjestykseen .joti-i
tunuttjf tukkaansa. ashington, 29 j>. kesäk. —

Kun Kerenski oli astunut pU-1 Roömasta tiedotetaan, että Ita- 
jlan lian vlikon^yinuskunta arvioi itä­

si minuuttia kestävillä suo- valtalaisten mieshukan Riaven 
sionosotuksilla. Hän vastasi ke- hyökkäyksessä 270,000 mieheksi.
vvellä pään nyökkävksellä, ja en- Ameneksi.

Vaaditaan, että valtion 
lusneuvosto määrää kaikki par­
turiliikkeet sulettaviksi kello 8 
illalla kello 7 :30 a. p. (lauantai­
sin kello 10 i. p.j. jota parturien 
union taholta on ehdotettu polt­
toaineiden säästämiseksi välttä­
mättömänä toimenpiteenä.

Myöskin päätettiin suosittaa 
kaikin«.,, unioitten kesken käy- , ja|ava])e vastaan„tettiin 
tantoon otettavaksi tavan saan- j. j.
millisten määräten suuruisten'
kuukausittaisten “lahjotusten” 
kautta auttaa sotatilan tähden 
tarpeellisia armeliaisuusliikkeitä 
kuten punasen ristin toimintaa 
ja muita.
Seattlen järjestynyt työväestö 

pitää kiinni iakkoutumis- 
oikeudesta.

Seattle, 27 p. kesäk. — Seatt­
len unioitten keskusviraston 
(Central Labor Council) koko­
uksessa hyväksyttiin kirvesmies- heille mvönnetä palkanylennvstä 
ten union n :o 1355 esittämä

tilien diktaattori alkoi 
suurimmalla energialla.

puhua :<

TELEFOONITYTÖT UH­
KAAVAT LAKKOUTUA.

Toukkiintunutta’ lihaa 
lähetetty sotaväelle 

syötäväksi

päätöslauselma, jossa julistetaan 
että Seattlen järjestynyt työvä­
estö pitää kiinni oikeudesta teh­
dä lakon milloin sillä ei ole muu­
ta keinoa käytettävänään oikeuk­
siensa* puolustamiseksi, sekä ke­
hotetaan kaikkia ty<»väenunioita 
tehdessään työsopimuksia työiv 
teettäjien kanssa ' pidättämään 
•työläisille siihen oikeiden. Pe- 
sulaitosteu työläisten taholta e- 
sitetty anomus saada julistaa 
lakko tulevassa kuussa ellei työn 
teettäjien karissa saavutetta tyy­
dyttävää sovintoa, siirrettiin toi- 
nieenpanevallj' virastolle rajatto-

. . . .  . r  „  , ... (T ru c  f ra n i’ ation filed w ith  the Postma<ter( hilltwacK. I». C.. 28 p. kesak. at \«nna, o ,- . j une >9. uns. as refi ui rv« 1 

Chilliwack Telephone Co:n pai- by r c,ion 19 of ,he Art of Oct 6,b ,9‘7" 
veluksessa olevat telefoonitytöt ; Washington^!). C., 28 p. ke- 
ovat ilmoittaneet tekevänsä la- ' säk. — Camp’  TrevisNn harjoi- 
kon 'heinäkuun 1 näivänä. elleiJtukierin upseerit todistivat halli­

tus viranomaisten kuulustelussa, 
viiden päivän vanaata viikossa että Wilson Packing "Co. Chi-' 
ia kaksi viikkoa lomaa sen si-jeagosta oli lähettänyt ruuaksi ti- 

lomaa nvkyään anne- lattua jäädytettyä lihaa, joka on 
täynnä matoja. Myöskin saman 
yhtiön lähettämätä makkarat oli­
vat olleet syötäväksi kelpaamat­
tomiksi mädäntyneitä. Edelleen

jaan. etth 
taan vain 10 päivää. Nvkvisin 
on heillä palkkaa $30“ja $40 kuu­
kaudessa.

millä oikeuksilla kutsua lakko 
jos katsotaan tarpeelliseksi.

Sähköt täi ien työnsulkukvsv-
mvksen johdosta toimitetussa ää­
nestyksessä ilmotettiin enem­
mistön äänestäjiä kannattaneen 
yleisen jny<-»tätiintoisuuslakon te­
kemistä, ellei Western Union 
Telegraph Co:n .isännistöä saa­
da muutoin taipumaan.

väittivät upseerit, että tämä yh­
tiö kun jäädytetty liha oli pääs­
syt sulamaan ja pilaantunut kel­
paamattomaksi oli uudelleen jää­
dytettynä lähettänyt samaa mä­
däntynyttä lihaa, jonka Camp 
Trevisin harjoitusleirin ruoka­
lan komennuskunnan upseerien 
täytyi hävittää kelpaamattoma­

n a .  %

\  enäjältä saajiuu taas sangen 
villejä huhuja, jotka niin epäluo­
tettavia .kuin ovatkin, kuiten­
kin viittaavat, että jotain kriitil­
listä tuessa raadellussa maassa 
on taas käynnissä. Venäjä on 
nykyään joutunut kansainvälisen 
vehkeilyn temmellyskentäksi, jo­
ta vehkeilva bolsiievikejä vas­
tustavat eri ryhmät liehtovat.

Huhut tsaarin murhasta.
Lehdissä kiertelee kaikenväri- 

siä huhuja entisen tsaarin mur­
hasta. Painoa uutisille antaa 
kuitenkin kahta tietä .saapunut 
tieto, toinen P.ernistä, Svveitsistä, 
ja toinen Frankfurtista, $itksasta, 
jpissa molemmissa mainitaan 
Venäjän nykyisen ulkoministe­
ri Tchitcherinin lähettäneen säh­
kösanoman Harmstadtin hoviin 
tsaarin murhasta. Tchitcherin 
sanoo murhan tapahtuneen ju­
nassa Pertuin ja Jekaterinbnrgin 
välillä. < )n iiiuistettava et­
tä entinen keisarinna» oli Hessi- 
Darmstadtin suuriruhtinaan ty­
tär» joten luonnolliselta tuntuu, 
että Tchitcherin on yksilökohtai­
sesti tapauksesta .Umottanut 
1 lamistadtiin.

I krainen lehdissä kerrotaan, 
että entisen tsaarin murhasi 
muuan hänen kanssaan riitaa i- 
tunut punakaartilainen 
tsekkiläis-slovakkilaisfen 
•niistä fekaterinburgiin.

ennen
saapu-

AMUNDSEN LÄHTEE POH­
JOISNAVALLE.

,  Kristiania. 28 p. kesäk. — 
Kuuluisan löytöretkeilijän Roald 
mundsen astuu laivaan, kun se 
tänään matkalle pohjoiseen. A- 
mundsen astuu laivaa, kun se 
saapuu Tromsjöhin. Amundsen 
lähtee tällä kerralla k.dmannelle 
pohjoisretkelleen, pyrkien na­
valle.


